

废弃村小的“蝶变”：让资源“活起来”

废弃村小重焕生机，闲置民房变身宿舍，特色农产促农民增收……近来，成都东部新区玉成街道立足实际，走出一条创新基层党建发展的新路子。其中，辖区松林湾村积极盘活和利用既有的阵地资源、土地资源和社会资源，让阵地建设落地生根，把群众利益落到实处，赢得了村民们点赞和好评。

改造废弃村小 小天地重焕生机

“玉成街道松林湾村小废弃已久，孩子们趴在长满青苔的石梯上写作业的情景让我印象深刻。”村支书王育君在一次村两委会上提出了自己的想法：要让村小“活起来”。

改造松林湾村小的意见提出来后，立刻得到大家的响应。

没有人力，王育君就带领村两委干部，拿起扫把和抹布，到村小进行大扫除。没有物资，村两委就在微信朋友圈发起公益活动，号召大家献爱心。没有老师，王育君就四处拜访朋友，请来了四川大学博



房屋外表焕然一新。

士、玉成书屋创始人周毅教授成为特邀教师。

慢慢地，第一批桌椅有了，第一批图书有了，师资也有了保障。儿童之家开始在松林湾村小落地生根，曾经的废弃之地传出了朗朗读书声，陪伴着一批又一批小朋友们成长。

有了儿童之家的成功经验，党员之家、老年之家、妇女之家、创客之家一个个项目在村小成功落地。舞蹈室、农家书屋等功能室一应俱全，小小的天地重新焕发生机。

闲置房变身企业宿舍 增加村民收入

“如今，松林湾村小已不复当初的衰败落寞，村小涅槃就是大家通过实践探索，盘活用好现有资源最好的证明。盘活闲置阵地资源，需要地方干部主动作为，对闲置资源进行统筹谋划，积极探索创新。”

王育君介绍，结合村内农民工数量多、闲置房屋多的实际情况，村两委积极为企业发布用工需求，带动村

民就业，将闲置房屋提供给当地企业作为员工宿舍，增加村民收入，为40余名外来农民工解决租房问题。同时联合辖区内中建交通、中建一局等企业搭建就业服务平台，开展电工、木工等技能培训50余次，现已为200余人解决就业问题。“通过引入企业带产业，引入企业促就业，赋能乡村振兴，松林湾村趟出了一条盘活资源、脱贫致富的新路子。”王育君说。

盘活村级集体资产 拓宽增收渠道

据了解，松林湾村还种植苦瓜、草莓、红薯、大头菜等有机农产品。

“我们依托合作社的资源优势，和四川农科院深入合作，引进专家团队培训村民，因地制宜发展资源经济，并优先帮助留守妇女就近就业。”王育君说，根据资源特点，培育壮大白苦瓜、大头菜等特色农业产业，盘活村级集体资产的综合价值。“以‘短频快’的方式发展白苦瓜220亩、大头菜800亩，让种植户每亩增收3000元。”

此外，松林湾村还通过组织参加成都市农博会、发展农村电商等方式，进一步提升松林湾村农副产品知名度。通过盘活资源，多渠道、多形式地拓宽村民增收渠道，为村民谋福祉，真正解决困扰村民的问题，以切实的举措让村民充分享受盘活集体资源带来的“红利”。

“下一步，我们将继续整合资源，将依托‘红心筑景 玉汝花开’玉草路美化提升工程，将合并后闲置的皂角村党群服务中心改造成乡村市集，积极营造富有玉成特色的人物场景，提升居民幸福指数。”王育君说。

蒲阅敏 华西社区传媒记者
朱佳慧 街道供图

镜头里的青山绿水 “河长制”助力良好水生态

近年来，青山绿水、景观绿化、绿道骑行……成为了成都大邑市民朋友圈里常见的组图，优质的生活环境让生活在在大邑的人们收获着满满的幸福。11月18日，一场主题为“寻找家乡最美河湖”的摄影活动成果展在大邑县志愿者广场举行。在众多摄影师的镜头下，大邑一条条“最美景观河”呈现在市民们的眼前。

营造氛围 镜头下的雪山公园城市

据悉，这次摄影展由大邑县河长办主办。自今年3月以来，得到了成都市绿氧环保中心、大邑县摄影家协会、各镇(街道)河长办以及广大摄影爱好的大力支持。活动设航拍、相机两个类别，借助广大摄影人手中的相机，从不同视角记录了大邑这座“雪山下的公园城市”千峰环野立、一水抱城流的独特风景。截至投稿结束，共征得各类照片630余张，经专业人员评审，分类别评出一等奖1名、二等



水美山美环境美。

奖3名、三等奖5名。

大邑县河长办相关负责人表示，举办此次摄影展是为了展示大邑县河湖安全流畅、水清岸绿、管护高效的秀美景观，反映大邑县水生态文明建设的卓越成效，进一步提高社会关注度和公众参与度，营造共建共治共享良好水生态的社会氛围。

建章立制 促进水环境持续改善

大邑是成都之巅、世界自然遗产西岭雪山所在地，也是七河并流的滨水之地。记者了解到，为守住这方碧水，大邑县委、县政府通过建立健全工作体系，做深做细做实河长制各项工作，强化督查考核，扎实开

展“重拳治水”“河渠清四乱”“基层河长多走一公里”等专项行动，全县各级河长阵线前移，有效促进县域三大流域水环境持续改善。

通过多年对河道的维护和治理，大邑县花溪谷被评定为“四川省水土保持生态文明清洁小流域建设工程”。

华西社区传媒记者 董峰
大邑县水务局供图

资讯

交子公园社区“我们家的环保日记”：变废为宝

11月21日上午，“我们家的环保日记”主题宣传活动在成都高新区桂溪街道交子公园社区举办。

活动首先进行了环保知识专题讲座。期间加入了“垃圾分类我试试”，孩子们在老师指导下拿着小道具进行垃圾分类实际操作。

“我们要学会利用家里闲置、废旧物品，变废为宝，二次利用。”在最后的手工环节中，专业老师进行讲解，居民们亲身体验。“没想到平时闲置和废弃的东西竟然还能循环利用，做成各种各样的装饰品。”活动参与者都被深深地折服了！

交子公园社区相关负责人表示，开展活动的目的是宣传垃圾分类知识，加强环保意识培养，使社区居民更加关注环境问题。

华西社区传媒记者 吴小红
实习生 刘丁铭

遗失声明

彭州市人民医院城南院区食堂经营许可证正副本(编号：JY35101820021241)遗失作废。